

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár
(4 fillér).
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőségre.

NAPLÓ

KASSA, CSÜTÖRTÖK, 1910. NOVEMBER 3.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 250. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50.,
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Megegyezés.

Kassa, nov. 2.

A készfizetések ügyében a pénteki minisztertanács értelmében Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök Bécsbe utazott, hogy a szakelődök tárgyalásainak teljes eredménytelensége után az osztrák miniszterelnöktől tudja meg, hogy milyen az osztrák kormány végső álláspontja a jegybank szabadalmának meghosszabbításával kapcsolatos készfizetések kérdésében.

A bécsi napok mozgalmasak voltak. A két miniszterelnök egymással tanácskozott és külön-külön jelent meg a királynál. Lukács pénzügyminiszter is megjelent a felség előtt. Ez előzmények után a két miniszterelnök és a két pénzügyminiszter tanácskozásra gyűlt össze. E tanácskozások eredménye igen fontos és örömdetes. Azokat az ellentéteket, melyek a készfizetések kérdésében mind ezideig a két kormány között fenállottak, a tanácskozások során sikerült a legnagyobb részben kiegyenlíteni. Gróf Khuen-Héderváry és kormánya tehát megfelelt a várakozásnak: *programjának ezt a pontját is megvalósítja.*

Az ingerültség, mellyel a szombati minisztertanács határozatát és gróf Khuen-Héderváry Károly bécsi útját az osztrák sajtó egy része fogadta, úgy gondoljuk, elmúlt. Ma már Bécsben is tisztában vannak vele, hogy nem a magyar kormány vegyített oda nem tartozó politikai szempontokat ebbe a fontos pénzügyi és hitelügyi kérdésbe. A magyar kormány előtt nem létezett más szándék, mint véget vetni egy évek óta húzódoó kínos bizonytalanságnak, bedugni az örökös ingerültség forrását, eliminálni minden zavaró momentumot, melyet e kérdésbe mesterségesen belekevertek. A kérdés békés megoldása a monarchia belső békéjének pénzügyi és hitelügyi fejlődésének kardinális érdeke volt.

Azokról a különös kommentárokról és gyanúsításokról, melyekkel a

szombati minisztertanács határozatát és a magyar kormány határozott fellépését bizonyos oldalról fogadták, pedig ime bebizonyult, hogy milyen végtelenül gyarló politikai iskola az, a melyből ezek kikerültek. Az a leplezetlen káröröm, melyet a beállott politikai nehézségek felett éreztek, szinte teljesen elfeledtette velük, hogy olyan ügyről van szó, melynél egy kormány politikai helyzete csak másodrendű kérdés, itt elsősorban az ország pártkülönbség nélkül elismert egyetemes érdekéről van szó. Most, hogy a kormány határozott és céltudatos fellépésének meg volt a kivánatos eredménye, igazán nem érdekel bennünket, hogy miként akarják majd az elért eredményt kisebbiteni. A fődolog az, hogy győztünk, hogy méltó eredményt ért el az ország s hogy gr. Khuen-Héderváry Károly kormánya nem a kibuvókra helyezi a súlyt, hanem arra, hogy programját, amelyhez existenciáját köti, győzelemre vigye. A rendszerváltozás abban nyilvánkozott meg eddig, abban nyilatkozik meg ezután is, hogy az új rezsim a politikai erkölcsöt kevesebbet emlegeti, de annál komolyabban veszi. Ennek a tiszta erkölcsi felfogásnak köszönhető a magyar álláspont mai győzelme, amely egyebekben is jellemző a miniszterelnök programhűségére, politikai irányára és módszerére: *nem szavakkal csinálni politikát, hanem tettekkel és eredményekkel.*

Menjünk az urna elé.

Városatyia választások.

Mindenki szavazzon.

Hivatalos és félhivatalos, meg önjelöltek listáját emlegetik városszerte. Egy hónap múlva lesz a városi bizottsági tag választás, amikor 26 megüresedett mandátumot kell arra érdemes férfiakkal betölteni. A máris erő hullámmást mutató választás úgy látszik, a pártok erő kifejtése is lesz egyúttal s ennek következtében oly nagymérvű választó-mozgósítás várható, milyenre régóta nem volt példa.

Az immár erőteljesen megnyilvánuló érdeklődés kedvező előjele a polgárság ébredező öntudatának. Hiszen siralmasan kellett tapasztalni a múltban a választók kétkarmada távollattotta magát a szavazástól s csak egy törpe minoritás — sok esetben a jelölt baráti és érdekköre — mozgolódott s szavazatával bizonyos klikkek létesítését és uralmát biztosította. A város érdekeit szem előtt tartó sajtó és első sorban a *Napló* az adott alkalommal mindég rámutatott arra, hogy a választók zömének s főleg a megbízhatóbb és kritikai érzékben fejlettebb, művelt választóknak a távollmaradása, helyesebben idegenkedése a városi képviselők választási izgalmaiktól káros hatást fog gyakorolni a közérdek eminens javaira. Azóta tények, esetek igazolták, hogy a közgyűlés alapos rekonstruálása elmaradhatatlanul szükséges.

A virilistákból és választott tagokból alakult törvényhatósági bizottságba bele kell venni olyan férfukat, akik nagyobb koncepcióju tervek iránt képességgel bírnak, akik nemcsak a városatyaság tiszteletreméltó székére vágyakoznak, hogy ott szunyokálják át a délutáni alvást, — hanem kellő érzékkel és tudással rendelkezzenek, egy kiforrásban levő város fejlődésének helyes irányításában.

Kassa város már eddig is több erőslépést tett a haladás terén. A munka azonban befejezetlen, még igen sok tenni valónk van hátra. A szociális egyensúly, a megélhetés javítása, forgalom emelése, a jövő programjának jelszava. Ez irányban kell működnie a törvényhatósági bizottságnak. A közintézmények célszerű és eredményes létesítése indítja meg a virágzást, ad lendületet a társadalom megerősödésének és vagyoni javakban gyarapítja a városi polgárság teherbírását.

Ha a sok jelentkező és kiszemelt jelölt ilyen irányú tevékenységre gondol, akkor a decemberi választás jelentősen új változásokat hozhat Kassa közéletében. Ámde arra biztosítékot csak egy módon szerezhet a polgárság, ha kivétel nélkül az urna elé lép és gyakorolja választói jogát. Ettől nemcsak azt várjuk, hogy a mandátum birtokosai valóban a kassai választók többségének bizalmával ruháztatnak fel, hanem, hogy a választók tömeges megmozdulása egy olyan erjesztő proceszust fog előidézni, hogy csak az értékes elemek kerülhetnek felszínre.

NAGY OCCASIO!

legújabb női divatkelmék,
mosó bachentek, flanelek,
továbbá vászon és asztal-
neműekben

Széman testvérek

ÁRUHÁZA

Kassa, Fő-utca 62. sz.

Gázömlés a Fazekas-utcán.

Megelőzött szerencsétlenség.

Egy asszony rosszul lett

A hétfőről-keddre virradó éjszakán ismét gázömlés volt a Fazekas-utcán, mely ugyan a tavalyinál ugy lefolyásában, mint végeredményében jóval kisebb volt, de könnyen hasonló szerencsétlenséget idézhetett volna elő. A gázömlés közelebbi oka még nincs felderítve, ez irányban most folyik a vizsgálat.

Az említett éjszakán körülbelül éjfél tájban Martos Lajos, az Otthon-kávéház főpincére telefonon értesítette a rendőrségi ügyeletes tisztviselőt: *Hudopkó* Istvánt, hogy a Fazekas-utcán gázömlés van. Hudopkó az ügyeletes gázzserelővel és négy munkással azonnal kivonult a színhelyre, ahol is a szerelő megállapította, hogy a gázömlés az Otthon-kávéház északi sarkában lévő Fazekas utca 24. számú házból indult ki. Az e házban lakó Varga Jánosné, aki a kiömlő gáztól már alaposan rosszul lett, a mentők az Otthon-szállodába szállították.

Eközben a gázgyár részéről megjelent mérnök elővigyázatból rögtön felszakította az említett helyen az aszfaltburkolatot és hosszas keresés után meg is találták a megrepedt csövet. Ideiglenesen agyaggal és kötéllel betömtek, mire a gázömlés megszűnt.

Mint utólag megállapítást nyert, a Varga Jánosné állítólagos gázömlése valószínűleg pusztán képződés, vagy az ijedség okozta hallucináció szüleménye volt, amennyiben a munkások a lakásban gázzagot nem is éreztek.

A megrepedt csövet egyelőre nem tömtek be, nehogy elejét vegyék a megtartandó hivatalos vizsgálatnak, amely a gázömlés tulajdonképeni okát van hivatva kideríteni.

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

Katasztrófa a borzlesen.

Barlangba temetett munkások.

Leszakadt a föld.

Nemrégiben bejárta az országot, hogy milyen tragikomikus helyzetbe került egy oláh pásztor, aki egy, a puskájával megsebesített menekülő borz után, a borzlyukba bujt s onnan egy napig nem tudott kiszabadulni. Csak a csizmája maradt ki a földből s ennek köszönhető, hogy a keresésére indult felesége a csizmákat felismerve, kiszabadította férjét a halálos veszedelemből.

Borzlesre indult tegnap délután a csermelyvölgyi fűrésztelep két fiatal munkása: *Hibben Mátyás* és *Luciánszky Mihály*. Arról értesültek ugyanis, hogy *Kavacsán* köz-

ség közelében levő bányák körül igen sok borzlyukat láttak. A két munkás elhatározta, hogy meglesik a borzot s ha lehet elejtik. Jó zsákmány lett volna, érdemes érte fáradni. Többeket is hívtak a telepről a borz vadászatra, de senki se ajánkozott.

A két munkás, amikor a Kavacsán melletti bányákhoz értek, egy alkalmas helyet kerestek, ahol lesbe állhatnak. Közel a borzlyukhoz, egy bányalyukba rejtőztek el, mely homokos földbe volt vágva. Ott vezetőül a borzlyuk. Az egyik munkás valószínűleg vaskampós botjával piszkálhatta a talajt, mert hirtelen a kis bányabarlang boltozata rájuk szakadt s maga alá temette a két munkást. Arra járó két kavacsáni paraszt észrevette a borzlesők katasztrófáját s bement a fűrésztelepre és segítséget kért a az élve eltemetett emberek számára.

A fűrésztelepről mentőket, orvost és segítséget kértek a két munkás megmentésére. *Mosolyi Géza* dr. tisztviselő orvos a mentőkkel azonnal kivonult a szerencsétlenség színhelyére. Kiásták a több métermázsányi föld alól a két munkást, de már késő volt. *Hibben Mátyás* és *Luciánszky* munkások nagy zúzódásokat szenvedve, a föld nyomása alatt megfulladtak. Az orvos a halált konstataulta.

A halálos szerencsétlenséget szenvedett munkásokat beszállították a fűrésztelepre. Valószínűleg a hatóság elrendeli a boncolást, noha a körülmények tanúsága szerint a két ember halálát saját gondatlansága okozta.

Otthon-kávéház

— fényesen átalakított új helyiség. —
Fülkék társaságok számára.

Kényelem és elegancia. ELSŐRANGU
— KISZOLGÁLÁS. Új billiárdok. —
BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK.

S.-A.-Ujhelyi OLÁH RUDI, Zemplén vármegye mánás cigánya, a budapesti orsz. cigányversenyen aranyéremmel kitüntetve. 14 napig minden este 8 ó-tól hangversenyez.

— SZÁLLODÁNK ELSŐRANGU. —
TISZTÁN BERENDEZETT SZOBÁK.

Szöke Jenő koszoruja.

A szécsényi dráma epilógusa.

Kibékültek a házassélek.

A balassagyarmati esküdtörök felmentő verdiktje után *Szöke Jenő* dr. és a felesége, *Grün Aranka* elvonultak a nyilvánosság elől. Az ügyvéd még a tárgyalás után azt mondta, hogy nem békül ki a feleségével. És mégis, néhány hete a szécsényi szenzáció hőse és hősnője új násztra indult Itáliába. A gyermekek miatt kibékültek. Most pedig az érdekes házaspár utban van hazafelé. Holnap érkeznek Budapestre, már lakásuk is van. A József városban, egy új ház negyedik emeletén vettek ki négy szobát, az összes melék helyiségekkel ezernyolcszáz koronáért.

Az érdekes lakók e héten költöznek új lakásukba s elviszik oda gyermekeiket is. *Szöke dr.* ugylátszik meguntta az ügyvédi mesterséget, mert teljesen szakított eddigi pályájával. Ügynökségi irodát nyit; házak és telkek közvetítésével foglalkozik ezután.

A szerencsétlen *Szöke Jenő* dr. már vezekelt bűnéért. A három napos esküdtörök tárgyalás izgalmi és ennek a sötét családi drámának az országos nyilvánossága súlyos, felejtethetetlen büntetés. Most halottak napja előtt *Szöke Jenőnek* eszébe jutott *Reök István*. Levéllet irt egy szegedi ügyvéd barátjának, akivel együtt végezte az egyetemét. Es megírta, hogy koszorút küld *Reök István* sírjára. Arra kérte barátját, hogy a koszorút helyezze el a tragikus sorsu *Reök* még frissen hantolt sírjára. Óriási babérkoszorú a *Szöke* üzenete; nincs szalag rajta, semmi irás. A szegedi ügyvéd és a felesége kivitték a babérkoszorút a szegedi temetőbe.

HIREK.

— Vásáráthelyezés. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy *Felsővízköz* községben a f. é. október hó 24-ére esett, de elmaradt országos vásár helyett f. é. november hó 3-án pótvásár tartassék. Miről a kassai kereskedelmi és iparkamara az érdekelteket értesíti.

— Az ungvári új székesegyház felavatása. Ungvárról jelentik: Az ungvári ipartestület 120.000 korona költséggel épített új székesegyházát, tegnap avatták fel ünnepiesen nagyszámú közönség jelenlétében. Az ünnepélyen jelen volt az iparos és kereskedővilág előkelősége, a hivatalok és iskolák képviselői gróf *Sztáray Gábor* főispán vezetésével. A felavató beszédet *Siposs A. Gyula* kassai kereskedelmi és iparkamara elnök mondotta. Az ünnepség után bankett volt.

— Aki a javítóintézetbe szeretne kerülni. *Stojka Péter* asztalos 14 éves *István* nevű fia ellopta az apja óráját és ezzel megszökött. A rendőrségtől kiküldött detektív azonban csakhamar megtalálta és elfogta az ifju tolvajt, akinél az órát is megtalálták. A fiu a kérdezősködésre azt felelte, hogy nagyon szeretne a javítóintézetbe kerülni, azért lopta el az órát. Hő vágya minden valószínűség szerint teljesülni fog.

— A kolerajárvány elleni védekezés céljából, az osztrák belügyminiszter által elrendelt áruforgalmi korlátozások egyelőre csupán a friss gyümölcs, továbbá friss fűszerek és tejküldeményekre terjednek ki, minél fogva a származási bizonylatok egyelőre csak ezen áruknak Ausztriába való szállítása eseteiben szerzendők be.

— Elveszett. *Andrejkó Vilma* bejelentette, hogy 2 drb. 10 K.-ás papírpénzt elveszített.

— Megszöktek a gyermekmenhelyről. Az áll. gyermekmenhely igazgatója bejelentette a rendőrségen, hogy *Czető Géza* és *Kier Lajos* ma reggel megszöktek. A rendőrség keresi a szökevény gyermekeket.

— Mohamedán világ. Nov. 3. és 4-én csütörtökön és pénteken este 8 órakor a *Lifka Bioskopban* (*Uránia Színház*) a budapesti *Uránia Színház* legújabb darabja *A mohamedán világ* kerül színre 3 felvonásban, számos vetített és számos mozgóképpel. Szövegét felolvassa király *Pál*. A gyönyörű darab I. felvonásában *Makatól*

A valódi FRANCK:

kávé-pótléket, *Franck Henr. Fiai* kassai gyárából, a „kávédaráló“ gyári jeggyel, mint a legjobbat ajánljuk háziasszonyainknak.

Granadai vezet, II. felvonásán Islamot mutatja be és a III. felvonásban a Hárem élet romantikájáról lebbenti fel a fátyolt. A csodás szép darabnak Budapesten óriási sikere volt, valószínű, hogy itt Kassán is mindkét este telt házakat fog vonzani az érdekes darab.

— Nagy occasió Széman Testvérek áruházában. Az őszi saison befejeztével a Széman Testvérek áruhaza, (Fő-utca 62. sz.) occasiót rendez. A legújabb női divatkelmék, mosó barchentek, flanellek, továbbá vászon és asztalnemű cikkek nagy árleszállítás. Szőnyegek, függönyök és butorkelmék a legújabb mintákban, a legnagyobb választék mellett feltűnő olcsó áron árusítatnak. Kérjük a vásárló közönséget, tekintse meg a régi és előkelő cég kirakatait, az áruk minőségéből és a leszállított árakból meggyőződhetik, hogy a Széman Testvérek nagy occasiója a legelőnyösebb bevásárlási forrást kínálja.

— A zempléniek híres cigánya, sátorlajuhelyi Oláh Rudi, a kitűnő primás, aki a Népszínházban tartott országos cigányversenyen arany érmet nyert elragadóan szép játékaival, november hó 1-étől kezdődőleg 14 napon át az Otthon-kávéházban zenekarával hangversenyez. A fényesen újjá-átalakított Otthon-kávéházban az új vezetés mellett már is nagy látogatottságnak örvend s Weisz Dezső az új tulajdonos áldozatkészségének újabb jelét adta, mikor ez a jeles zenekart Kassára hozta. A közönség bizonyára élénk érdeklődéssel fogja kísérni Oláh Rudi híres muzsikáját.

Andrássy nagy kávéház!

Tulajdonos: Szentgyörgyi Ferenc.

BEL- ÉS KÜLFÖLDI LAPOK

:: 7 UJ BILIÁRDASZTAL ::

Minden szombaton

≡ katonazene-hangverseny. ≡

Vasárnap, hétfőn, kedden és

csütörtökön este

HORVÁTH FERI TART ZENEESTÉLYT.

Színház

— János vitéz. Pataky Vilma öltötte fel tegnap Kukurica Jancsi patyolat ingét és János vitéz diszes egyenruháját. Jól festett mind kettőben és jóízűen játszott is. Várady Margit az Iluska és királyleány szerepeit tette gyönyörű énekével és bájos megjelenésével érdekessé. Bihary derék Bagó volt. Baróti mulatságos francia király. Vágóné a vén boszorkány alakját játszotta pompásan. — Közönség kevés volt.

— Karenin Anna próbái. A színház egész személyzetét, úgy az előadó művészeket, mint a kar tagjait Karenin Anna foglalkoztatja mostanában. Sardou óta nem irtak olyan érdekfeszítő drámát, mint Karenin Anna, melyet egy francia író — Tolsztoj híres regénye után — alkalmazott a színpadra. A regény drámai összekötése, a lobogó, nagy szenvedélyek a színpadon ösztönösöritve, még elementárisabb erővel hatnak. Minden jelenet érdekes és lebilincseli a nézőt. A szombati premier próbáit Komjáthy János színigazgató vezeti, aki nagy rendezői kvalitásának teljességével fáradság az újdonság sikerén. Igen szép lesz a darab kiállítása, különösen Moszkva látkepe, mint háttér. Ez a hatalmas díszlet, mely Kéry és Berhardt festőművészek remeke, már Kassára érkezett.

— Cifranymoruság. A nagy magyar drámaíró, Csiky Gergely, elévülhetetlen hatású színműve a Cifra nyomoruság, holnap csütörtök este kerül színre. Csiky Ger-

gely, sok jeles alkotása között, ez a műve a legnépszerűbb és a leghosszabb életű. Az a nagy vonalakkal beállított társadalmi rajz még ma is aktuális, mert az örök emberi gyöngök rakódtak le benne. A Cifra nyomoruság reprizével — már több esztendője nem adták a darabot — a magyar klasszikusok kultuszának is meg akar felelni a színház. A darab előadására nagy gonddal készültek. A főbb szerepeket: Fái Flóra, Harsányi Margit, Bodroginé, Majthényi, Baróti, Virányi, Tihanyi és Sziklai játsszák.

— Színházi Hét. Egy új, illusztrált színházi és művészeti hetilap indult meg Színházi Hét címen, melynek első tartalma igen érdekes és ami legnagyobb erőssége: a szórakozást kereső közönségnek pontos tájékoztatást nyújt. Hasonló szellemű vállalkozások már több ízben kudarccal záródtak, hinni szeretnők, hogy a Színházi Hét a közönség támogatását egy csapásra megnyeri s az első számban mutatkozó irányt szemmel tartva, hézagpótló organuma lesz a színház és a művészet iránt érdeklődő közönségnek. Az új színházi hetilap nívós, eddigi elődei úgy tartalomában, mint a közlemények érdekességében felülmulja. Szamosy Elza az operaház művésznőjének arcképe díszíti az első számot, míg a címképet szellemes sorok egészítik ki. Rákosi Jenő íróasztaláról szól a második cikk, majd a Lehár új slágere a Cigány szerelem bemutatójának előkészületeiről számol be. A balga szűz ismertetése képekkel van illusztrálva, ugyancsak a balkáni hercegné egy kupléja is. Az új Nemzeti: „Sárga lilium”, A kormánybiztos (Guthi arcképével); A Parseval, A fél interjú. Bemutatók a Várszínházban: Utolsó percben (Vers); Halló mi ujság! (rovat); A Törzs és vese asztalnál (rovat). A vidék (rovat) gazdagítja az első szám tartalmát. Igen praktikus újítás, hogy a Színházi Hét közli az összes budapesti színházak egy heti teljes színlapját és a darabok meséjét. A hirdetések között a mulató és a szórakozó helyek programjával ismerkedünk meg. A lap szerkesztője Harsányi Zsolt, kiadja Imre Sándor. Egyes szám ára 20 fillér. Kapható minden dohánytözsdében.

KASSAI NEMZETI SZÍNHÁZ.

Szerdán, 1910. évi november hó 2-án

Luxemburg grófia,

Operette 3 felvonásban.

Személyek:

Renée, Luxemburg grófia	Sziklay József
Bázelovics Bazil, herceg	Ujváry Lajos
Kokozov Stára, grófnő	Vágóné
Brissard Armand, festő	Tihanyi Vilmos
Didier Angela	Várady Margit
Vermont Juliette	Hornyai Janka
Mencsikoff Szergej	Serfőzy Gy.
Pavlovics Pavel	Bihari Sándor
Pelegrin	Bársony Aladár

Műsor:

Csütörtökön: Cifra nyomoruság.

Pénteken: Theodor és társa. (Bohózat.)

Szombaton: Karenin Anna. (Dráma.)

Vasárnap: d. u. A drótostót. (Operett.)
este Karenin Anna.

Hétfőn: Karenin Anna.

TÁVIRAT — TELEFON.

A készfizetések.

Budapest, nov. 2.

A képviselőház szombati ülésére erősen készülődik az ellenzék. Az interpellációk során szóvá akarják tenni a készfizetések felvétele körül keletkezett bonyodalmat. Eddig Polónyi Géza jegyzett be interpellációt, de interpellálni fognak még a Kossuth-párt, a Justh-párt és a néppárt tagjai.

A dalmát vasút.

Budapest, nov. 2.

Hieronym Károly kereskedelmi miniszter megegyezett az osztrák vasutügyi miniszterrel, hogy az új dalmát vasút csatlakozása nem Ogulinban, hanem Noviban lesz, ami sokkal jobban megfelel a magyar kereskedelmi érdekeknek.

A király gyásza.

Bécs, nov. 2.

Halottak napján a király megjelent a kapucinusok sirboltjában, ahol Erzsébet királyné és Rudolf trónörökös koporsója előtt hosszasan imádkozott.

Gázmérgezések.

Budapest, nov. 2.

A Margit-körút 15. szám alatt épülő háznál nagy szerencsétlenség történt. A szarító készüléknél három munkás aludt, akiket a fojtó szén-gáz megölt.

A Sziget-utca 8. számú házban szintén gázmérgezés volt. Dénes Frigyes kereskedőt feleségével és három gyermekével együtt eszméletlenül szállították a Rókusba.

A szegedi közjegyző.

Szeged, nov. 2.

Itt ma kezdték Kern Lajos, volt szegedi közjegyző bünpörének a tárgyalását. Kernt 24 rendbeli közokirathamissal, hivatali sikkasztással és csalással vádolják. A tárgyalás több napig fog tartani.

A szécsényi dráma.

Budapest, nov. 2.

A koronaügyészség visszavonta a dr. Szőke Jenő felmentése ellen beadott semmisségi panaszokat. A felmentés most már jogerős.

A trónörökös utja.

Berlin, nov. 2.

A német trónörökös ma Genuába utazott, ahol hajóra száll és megkezdí kelet-ázsiai útját.

Crippen pöre.

London, nov. 2.

A halálraítelt Crippen doktor bünbörében szombaton tartják meg a felelősségi tárgyalást.

Büntet a köztársaság.

Lisabon, nov. 2.

A királyi palotában házkutatás alkalmával kompromittáló leveleket találtak a Franco-kormány igazságügyi és földmívelési minisztere ellen, akiket le is tartóztattak.

Nyílt tér.

Az e rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Óvás.

Tudomásomra jutott, hogy szénrendelések gyűjtésével foglalkozó ügynökök a cégem által leszállított szén árát jogosulatlanul felveszik vagy arra előleget, illetve részfizetést kérnek. Miután a szén ára csak irodámban, (Kossuth-u. 24.) vagy az általam e célra megbízott alkalmazottam kezéhez fizethető és pedig csakis az átvételi elismervény ellenében, óvom a t. közönséget, hogy az ügynököknél fizetéseket ne eszközöljön, mert ezáltal csak önmagukat károsítanak meg, miután az ilyen fizetéseket magamra kötelezőnek el nem ismerem.

Gutlohn Jakab.

! A fenyegető ! kolera- !

veszély alkalmából a t. közönség figyelmét
bátorkodunk ráterelni az alábbi

szakvéleményekre.

A magy. kir. műegyetem borászati labora-
toriuma által hivatalosan megejtett és álta-
lunk tudomásul vett vizsgálatok alapján az

Esterházy-Cognacot

betegjeinknél alkalmaztuk és azt sikeresen
használva, mint kitűnő minőségűt és a
francia cognacokkal vetekedőt a

legjobban ajánlhatjuk.

Kelt Budapesten, 1892. október havában.

Dr. Tauffer Vilmos, Dr. Kétyl Károly,
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

Dr. Stiller Bertalan, Dr. Angyán Béla,
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

Dr. Réczey Imre, Dr. Poor Imre,
egyetemi tanár. kir. tan. egyet. tanár.

Dr. Pertik Ottó, Dr. Báron Jónás,
egyetemi tanár. egyetemi tanár.

A tisztaság mellett legjobb óvszer a kolera-
veszély ellen az

ESTERHÁZY-COGNAC.

☐ Mindenütt kapható. ☐

Központi iroda: V. Csáky-u. 14. Telefon 31-49.

Farkas Adolf

villanyerőre berendezett sütődjének
elárúsító helyei: Fő-utca 3. — Fő-utca
105. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt.

Olcsó kenyér! Olcsó liszt.

Kenyer árak: 1 kg. barna kenyér 16 kr
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke-
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra-
ham kenyér 12 kr. — Liszt árak: 0-ás 25
kr., 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.
8 drb. sütemény 10 kr.

Alapított 1844-ben.

Kassai Takarékpénztár

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Felsőmagyarország legré-
gibb és legnagyobb intézete.

Betétek után
tisztán 4 százalék
kamatot fizet.

Visszafizetések 5000 K-ig
fölmondás nélkül.

Olcsó pénzáttalás
Amerikába, dollárok
beváltása legjobb áron

Alapított 1844-ben.

Murányi József kiadó.

GOLDBERG és NEUWIRTH

vízvezeték és csatorna berendező cég

Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

☐ Telefon 443. szám. ☐

Makulatura papir

☐☐☐ kicsiben és nagyban ☐☐☐

☐☐☐ jutányos áron kapható ☐☐☐

a „NAPLO” kiadóhivatalában Kassán.

— Harang-utca 9-ik szám —

Jakobovics Ármin és Testvére

☐☐☐ első kassai butorminta-terme és butor-áruháza ☐☐☐

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)

☐☐☐ Telefon 171. ☐☐☐ a székesegyházzal szemben. ☐☐☐ Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet **szilárdan**
dolgozott butorokból minden most használt fában és **stylben**, ugymint:
teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések-
ből, luxus-, fantasia- és ülőbutorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalunk mindennemű
diszitési és kárpitos-munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.

Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekből.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a fő-
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken
☐☐☐ **kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.** ☐☐☐

Dús raktár mindennemű rézbutorokban
Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) butorokban,

amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) butorgyárnak a **kizáróla-**
gos elárúsítását, illetve képviselőtét

Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a **tömörfabutor**
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.



ETERNA

Ha Ön a legprecízebb, legelegánsabb, a legtoké-
letesebb órát keresi, a fenti szót el ne felejtse.
Az ETERNA schweizi órák páratlanul állnak a
világon.

A Schild Frères & Cie. Grenchen (Schweitz)

„ETERNA” világhírű gyártmányainak egyedüli raktára:

HEILMANN HENRIK

órás és aranyműves, Kassa, Kossuth Lajos-utca 9-ik szám.

Raktárán saját gyártmányu **brilliáns, gyémánt ékszerek, drága-**
kövek, arany, ezüst és kínai ezüst tárgyak. Elfogad legkényesebb
aranyműves és órás munkát. A legmodernebb gépekkel és műsze-
rekkel felszerelve. Törött aranyat, drágaköveket és ezüstöt vásárol vagy
becserél. **Zálogházban elhelyezett ékszerekről a zálogjegyek magas áron vásároltatnak.**

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.